
halad majd. A háztartások beköté-
se csak érvényes használatbavé-
teli eljárás befejezése után lehet-
séges. A kivitelező kedvezményes 
áron kínálja a bekötést, mivel a 
projekt csak az ingatlan határáig 
(a kerítésig) számol a kiépítéssel. 
Ezúton kérjük, hogy az újságban 
megtalálható űrlap kitöltésével és 
visszaküldésével tájékoztassák a 
községi hivatalt a szennyvízháló-
zathoz való esetleges csatlakozási 
igényükről.

Köszönjük együttműködésüket, 
egyúttal békés, szép nyarat kívá-
nok, hogy egészségben, békében 
teljen el családjaik és barátaik kö-
rében. Szintén kellemes szünidőt 
kívánok az iskolaköteles gyerme-
keknek, diákoknak, élményekben 
gazdag nyaralást községünk min-
den lakosának és főként szeren-
csés hazatérést.

Tisztelettel:

polgármester 
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A 2024 – es év felénél járunk. Nagy 
örömömre szolgál, hogy községünk 
sikeresen halad tovább a fejlődés 
útján. A közterületeken folyamato-
san folynak a karbantartó munká-
latok, átalakítások és  községi hiva-
tal bejáratánál történt  korlátcsere 
és a lépcső járólap – cseréje vagy 
a több tucat kiültetett virág minden 
bizonnyal szintén hozzájárult a kör-
nyezet szépítéséhez.

Befejeztük a work – out játszóteret 
a Templom utca alsó részén, mely 
egy saját testsúlyt használó eszkö-

zöket tartalmazó szabadtéri fitness 
tér. Megkezdődtek a kivitelezési 
munkálatok a falu eddigi legna-
gyobb játszóterén, mely „Család“ 
névre lesz „keresztelve“ és a helyi 
futballpálya mellett kap helyet. A 
legnagyobb öröm számomra vi-
szont az, hogy megkaptuk a te-
rületi döntést a szennyvízhálózat 
kiépítését illetően. Ez egy nagy 
mérföldkő ennek az igényes és 
fontos projektnek a megvalósítá-
sában. Most az építési engedély és 
a kivitelezés finanszírozásának fel-
mérése és megoldása a cél.

Ezúton szeretném tájékoztatni 
Önöket a hozzávetőleges kivite-
lezési időpontokrólés a műszaki 
részletekről. Ha optimista forgató-
könyvről beszélünk, a szennyvíz-
csatorna kiépítése várhatóan 2025 
és 2026 között valósulhat meg. 
Ez hozzávetőlegesen 2 évet vesz 
igénybe. A szennyvízcsatorna gra-
vitációs rendszerű lesz, három szi-
vattyúteleppel. Az építkezés során 
figyelembe kell venni a nehéz kö-
rülményeket, a nehezen megköze-
lítjető helyi utakat, mivel a legtöbb 
helyen a vezeték az utca közepén 
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Alapiskola és Óvoda / Hit

Tisztelt Olvasók! Talán mindenki 
számára ismeretes, hogy társas 
lény az ember. Minden nap kü-
lönböző kapcsolatban vagyunk 
a körülöttünk lévőkkel, legyenek 
ezek családtagok, közeli hozzá-
tartozóink, barátok, munkatársak 
vagy más emberek. A különböző 
élethelyzetekben a másikkal való 
kommunikáció során előfordul-
hat, hogy gyengeségüknél fogva, 
hol tudva és akarva, hol kevésbé 
tudatosan, de mégis az emberek 
megsebeznek bennünket sza-
vakkal vagy cselekedettel, néha 
fájdalmat vagy akár kárt okoz-
nak nekünk. És ez a másik iránt 
neheztelésre, talán haragra vagy 
rosszabb esetben bosszúra adhat 
okot. Sokszor úgy tűnhet, nehéz a 
megbocsátás. Ha az ember nem 
akar megbocsátani, gyakran elő-
fordulhat, hogy bosszús, mérges 
arra, akinek nem akar megbocsá-
tani. Sőt néha dühöng, rosszat kí-
ván a másiknak, akár gyűlöletté is 
fajulhat az indulat benne. Ezek az 
érzések és gondolatok, ez a fen-
tebb leírt lelkiállapot, ha huzamos, 
lassan, de biztosan méregként hat 
nemcsak az ember lelkére, hanem 
testére is. Minden esetben az, aki 

A megbocsátás 
szabadító és 
gyógyító ereje
haragot tart, elsősorban magának 
árt azzal. Ma több tudományos 
kutatás létezik arról, hogy a tartós 
negatív érzések állandó stres�-
szként károsan befolyásolják az 
ember lelki és testi egészségét is. 
Vannak, akik pszichoszomatikus 
betegségekről beszélnek, misze-
rint több szervi elváltozásnak lehet 
az eredete lelki jellegű probléma 
vagy baj. Ilyen testi betegségki-
alakító ok lehet az is, ha valaki 
képtelen, nem akar megbocsátani, 
és hosszan akár éveken keresztül 
hordozza magában a neheztelést, 
táplálja magában a haragot vagy 
gyűlöletet. És ilyenkor nem elég a 
szervi betegség kezelése, hanem 
a gyökerében kell orvosolni a bajt, 
vagyis a lélekben. Alapos orvosi, 
teológiai és szociológiai kutatások 
és az Amerikai Rákkezelő Köz-
pontokban (CTCA) szerzett klini-
kai tapasztalatok után Michael S. 
Barry megdöbbentő felfedezést 
tett: az immunrendszer, a gyógyu-
lás és a megbocsátás nagyon is 
összefügg. A szerzett tapasztala-
tokat a Megbocsátás projekt című 
könyvében írta le. Állítása szerint a 
negatív érzések, a haragtartás, a 
gyűlölködés krónikus szorongást 
okoznak, ami óhatatlanul adre-
nalin- és kortizolszint-növekedést 
idéz elő. Ez csökkenti a természe-
tes ölősejttermelést, ami a szer-
vezet rák elleni küzdelmének is 
alapja. Vagyis a harag gyengíti 
az ember immunrendszerét, ez-
által könnyebben beteggé válhat 
valaki. Barry daganatos betegek 
körében végzett felmérése szerint 
61 százalékuk bevallottan nem tu-
dott megbocsátani valakinek. Akik 

viszont szívből megbocsátanak, 
békességet tapasztalnak és ha-
marabb gyógyulnak. Jayne Gar-
cia Valseca férjét Eduardot 2007-
ben Mexikóban elrabolták. Közel 
nyolc hónapon át fogva tartották, 
éheztették, a legkegyetlenebb és 
legmegalázóbb lelki és fizikai kín-
zásokkal gyötörték. Időközben 
az emberrablók egyre nagyobb 
váltságdíjat követeltek. A feleség 
hosszú küzdelembe kezdett és 
végül kiváltotta Eduardót. A férje 
nálunk van című könyvében Jay-
ne beszámol a több hónapon át 
tartó harcról és aggodalomról, 
valamint arról, hogyan gyötörte a 
harag. Bár férje már szabad volt, 
ő nem tudott szabadulni a negatív 
események emlékétől és állandó 
bosszúvágy emésztette. „Tudtam, 
hogy a stressz kikezdi az immun-
rendszeremet, így bár nagyon le-
sújtott, de nem lepett meg, amikor 
közölték, hogy négyes stádiumú 
mellrákom van” – írja. Jayne egy 
daganatos betegségeket gyógyí-
tó intézményhez fordult, ugyanak-
kor dr. Michael Barry segítségét is 
kérte. Jayne háromféleképpen ke-
reste a megbocsátást: levelet írt az 
emberrablóknak, imádkozott ér-
tük és igyekezett empátiával gon-
dolni rájuk. „Magam elé képzeltem 
őket csecsemőkorukban, egyiket 
a másik után. Megpróbáltam el-
képzelni, mi mindenen mehet-
tek keresztül, míg odáig jutottak, 
hogy ilyenné váltak és ezt tették 
velem és a családommal. S egy-
szer csak hatalmas megkönnye- 
bbülést éreztem. Mintha egy ton-
nányi téglát, mintha az egész világ 
súlyát vették volna le rólam egy 

szempillantás alatt. Ha nem ta-
nultam volna meg megbocsátani, 
talán már nem is élnék” - írja. Fel 
sem fogjuk, milyen súlyos teher a 
harag és a gyűlölet, míg meg nem 
szabadulunk tőlük. A keresztény 
ember Jézusban hisz, akiről vall-
ja, hogy ő nem csak az Emberfia, 
hanem Istenfia is. Jézus tanítja a 
megbocsátás szükségét és példát 
is ad rá saját életével. A Miatyánk 
imában arra tanít: „Atyánk, bo-
csásd meg vétkeinket, miképpen 
mi is megbocsátunk az ellenünk 

vétkezőknek” (Mt 6,12). „Ha meg-
bocsátjátok az embereknek, amit 
vétettek ellenetek, mennyei Atyá-
tok is megbocsát nektek. De ha 
nem bocsáttok meg az emberek-
nek, Atyátok sem bocsátja meg 
bűneiteket” (Mt 6,14-15). „Nektek, 
akik hallgattok, ezt mondom: Sze-
ressétek ellenségeiteket, tegyetek 
jót gyűlölőitekkel. Azokra, akik 
átkoznak benneteket, mondjatok 
áldást és imádkozzatok rágalma-
zóitokért” (Lk 6,27-28). „Ám amikor 
imádkozni készültök, bocsássatok 

meg, ha nehezteltek valakire, hogy 
mennyei Atyátok is megbocsássa 
bűneiteket” (Mk 11,25). Jézus, akit a 
mi bűneinkért feszítettek keresztre 
és szúrtak át, így imádkozott a ke-
resztről Istenhez: „Atyám! Bocsáss 
meg nekik, mert nem tudják, mit 
cselekszenek” (Lk 23,34).  A meg-
bocsátás mindig áldást, szabadu-
lást és gyógyulást hoz annak, aki 
akar és képes megbocsátani. 

- Fedorka Zsolt, római katolikus plébános- 

A Csécsi Alapiskola és Óvoda az a 
hely, ahol a tudás, a tanulás mel-
lett a tanulók tehetsége és  képes-
ségei is formálódnak. A tanév alatt 
a gyerekek új ismereteket szerez-
nek, új tevékenységeket ismernek 
meg és ezáltal kialakul érdeklődési 
körük is. Iskolánkban a tanórákon 
kívül számos iskolán kívüli tevé-
kenység széles skálája működik: 
szakkörök, klubok, versenyek, me-
lyek segítségével a tanulók meg-
mutathatják tehetségüket, értékes 
tapasztalatokat és önbizalmat is 
szerezhetnek. A tanítók és a szülők 
támogatása e téren szintén egy 
fontos szempont. A pedagógusok 
felfedezik egy – egy gyermek 
tehetségét és beazonosítják ér-
deklődési körét, ezt követően 
lehetőséget biztosítanak szá-
mukra, hogy különböző terüle-
teken fejleszthessék tudásukat, 
tehetségüket, erős alapot bizto-
sítva ezzel számukra jövőbeli si-
kereikhez. Ezt nemcsak a kará-
csonyi és anyák napi műsoron 
szereplő óvodások és iskolások 
szavalatai, énekei és táncelőadá-
sai bizonyítják, hanem a különbö-

Tehetséggondozás 
az iskolában
ző versenyeken elért sikereik is.
A második félév tanulmá-
nyai versenyei közül megem-
lítjük a tanulók kerületi for-
dulókban elért eredményeit:
Soňa Turňanská a 7.A osztály-
ból 1. helyezettként jutott to-
vább a biológiai olimpia kerü-
leti fordulójába, ahol sikeres 
megfejtőként az 5. helyen végzett,
Dávid Šváb, 5.A osztályos tanuló 
1. helyezett lett a „Šaliansky Mať-
ko“ elnevezésű szavalóversenyen,
Nikolas Milčák a 3.A osztály-
ból 2. helyet szerzett a Pythag-
oriász matematikai versenyen,
Juraj Podracký a 8.A osztályból  
3. helyezettként jutott tovább a föld-
rajzi olimpia kerületi fordulójába.
A sportversenyek eredményei:
A felső tagozatosok járási atlétikai 
bajnokságán Szepsiben a lányok 
csapata – Nela Ujcová, Viktória 
Juhásová, Petronela Bodnáro-
vá (9.B), Karin Ujcová (8.A), Soňa 
Hintošová, Sofia Petrová (6.B) 
gyönyörű 3. helyezést értek el.
A gyermekatlétika járási for-
dulóján Szepsiben a fiatalabb 
korosztály kategóriájában Dá-
vid Onda, Karolína Sedláková, 
Timon Sakmar (2.A), Damián 

Németh (2.B) 3. helyezést értek 
el, az idősebb korosztálynál Ši-
mon Varga (5.A), Maroš Varga 
(2.A), Zina Feteriková (4.A), Jú-
lia Marcinčáková (4.A), Samuel 
Šoltés (3.A), Nikolas Milčák (3.A) 
a 2. helyet szerezték meg, így to-
vábbjutottak a Besztercebányán 
megrendezett országos fordu-
lóba, ahol a 11. helyezést érték el.
A „Čokoládová tretra“ elnevezésű 
versenyen a Kassán megrende-
zett országos fordulóba Zina Fe-
teriková (4.A), Maroš Varga (2.A) 
a Šimon Varga (5.A) jutott tovább, 
ahol  Šimon Varga (5.A) 300 m 
futásban a 10. helyen végzett, ami 
biztosította számára az Ostraván 
megrendezett nemzetközi fordu-
lón való részvételt, ahol a 7. helyet 
szerezte meg wotrex dobásban.
Az iskola az a hely, ahol nem-
csak az a fontos, hogy mit, hanem 
az is, hogy hogyan tanulunk, 
hogyan támogatjuk, fejleszt-
jük tanulóink érdeklődési körét 
és tehetségét. Tanulóink sikere-
inek kulcsa a tanítók rugalmas-
sága, a tanulási környezet és az 
egyéni tehetségek támogatása.

- Csécsi Alapiskola és Óvoda -

2. 3.
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A Csemadok 
életéből
A Csemadok Kassa – környéke 
Területi Választmányának kon-
ferenciája 2024. február 3 – án 
zajlott Szepsiben. Küldöttségünk 
rendszeres résztvevője a ren-
dezvénynek, ahol az előző év ki-
értékelése és az idei év tervezett 
rendezvényeinek ismertetése a 
fő program.Az alapszervezetek 
beszámolójánál nem vallottunk 
szégyent, hiszen a helyi szervezet 
nagyon aktív időszakát éli.
2024.február 10 – én ünnepeltük az 
éneklő- és hagyományőrző cso-
port megalakulásának 35. évfor-
dulóját. A csoportot fennálása óta 
Šnír Mária vezeti. Az elmúlt idő-
szak során számos rendezvény 
és verseny résztvevői és sikeres 
szereplői voltak. Repertoárjukat 

megannyi ének és jelenet gaz-
dagítja, melyekkel az évek során 
számtalanszor szórakoztatták 
a közönséget. A csoport közös-
ségformáló is egyben, sőt a kör-
nyék csoportjaival az évek során 
barátságot is kötöttek egy – egy 
fellépés alkalmával. A jánoki Nap-
sugár, a debrődi Tüzikék, a Restei 
Éneklőcsoport, valamint Demko 
András, Rezes Gyula és Szitás Ida 
szólóénekesek is megtisztelték 
rendezvényünket és fellépésükkel 
színesebbé tették az ünnepi gá-
laműsort. A TV képviselői is tisz-
teletüket tették, Bubenkó György, 
elnök, Csoltkó Jenő, Mihályi Mol-
nár László elnökségi tagok, Zborai 
Imre a TV titkára, valamint Drin-
guš László és Pelegrin Roland , a 

helyi önkormányzat képviselői is 
gratuláltak és elismerésüket fejez-
ték ki a csoportnak. 
Március 15 – én került sor az im-
már hagyománnyá vált húsvét-
váró kézműves műhely és vásár. 
Rendezvényünk egyre nagyobb 
népszerűségnek örvend, közked-
veltté vált mind a kicsik, mind a 
nagyok körében.
Idén is emlékeztünk az 1848/49 – es 
forradalomra és szabadságharcra. 
Az ünnepségen a történelmi egy-
házak képviselői – Krcho Géresi 
Tímea és Fedorka Zsolt – mellett 
Bubenkó György, a TV elnöke és 
Bányász Emőke, a helyi szervezet 
elnöke mondtak ünnepi beszédet. 
A kultúrműsort a Csécsi Éneklő- és 
Hagyományőrző Csoport szolgál-
tatta, hagyományos Kossuth – nó-
tákat adtak elő, a Nemzeti dalt Fe-
terik Dávid szavalta.
Idén első ízben rendeztünk író – 
olvasó találkozót. Április 12 – én 
Szomolai Tibor, felvidéki magyar 
író mutatta be műveit. Előadása 
igazán magával ragadta a hallga-
tóságot. A találkozó végén lehető-
ség nyílt a könyvek megvásárlá-
sára is, természetesen a szerző 
dedikálásával.
A Csemadok Kassa – környéke 
Területi Választmányának ünnepi 
ülését a Csemadok megalakulá-

sának 75. évfordulója kapcsán tar-
tották meg a szepsi kultúrházban. 
Ebből az alkalomból 75 kitüntetést 
adtak át a járáshoz tartozó alap-
szervezetek javaslatai alapján. 
A „Hűségért“ kitüntetést Csécs-
ből Bányász Emőke, Juhás Ilona, 
Pelegrin Balázs, Petrik István és 
Takáč Mária vehették át sokéves 
munkájukért a vezetőségben és a 
csoportban.
A bodollói Lake Fest elnevezésű 
gyermeknapi rendezvény főző-
versenyén vett részt a csoport 
2024. június 2 – án. A gulyás finom-
ra sikeredett és az utolsó cseppig 
elfogyott.
A nemzeti összetartozás napja 
alkalmából szervezett megem-
lékezéseken a helyi alapszerve-
zet Kassán, Restén és Jánokon is 
képviseltette magát. Az 1920. júni-
us 4 – én aláírt trianoni békeszer-
ződés aláírásának évfordulóját 
2010 – ben a nemzeti összetarto-
zás napjává nyilvánították. Kas-
sán Bányász Emőke szavalata, 
Restén és Jánokon a csoport dal-
csokra gazgagította a találkozó 
kultúrműsorát.

Búcsúzunk...
    
2024. február 14 – én, életének 70. 

évében örökre elhagyta a cso-
portot Hoza Erzsébet, aki évek 
óta oszlopos tagja volt a Csema-
doknak és a csoportnak. Emlékét 
örökké őrizzük, nyugodjon béké-
ben!

- Bányász Emőke -

Harangó / Csemadok

5.4.
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Faliújság

A Harangó Nyugdíjasklub tevékenységei
2024. február 17 – én  értékelték 
nyugdíjasaink a 2023 – as év te-
vékenységeit. Az évzárón ismét 
köszöntötték a jubilánsokat, köz-
tük az aranylakodalmát ünneplő 
Sikora házaspárt is. A találkozó 
fénypontja a tombola volt. Ezúton 
is köszönjük támogatóinknak a 
díjakat. Március 8 – án nőnapot 

ünnepeltünk, ahol a hölgytagjaink 
virágot és édességet kaptak. Kelle-
mes meglepetést tartogatott szá-
munkra a polgármester úr is, aki 
soha el nem hervadó piros rózsá-
val ajándékozott meg minket. Na-
gyon várjuk már a nyári fürdőzést!

- Pelegrin Sarolta -

Községünk nagy örömmel fo-
gadja minden újszülött érkezését, 
ezért minden évben megrendezi 
az új polgárok ünnepélyes befo-
gadását a faluközösség életébe. 
Tavaly 17 gyönyörű gyermekkel 
– 5 lánnyal és 12 fiúval – gyara-
podott csécsi családunk. A község 
polgármestere 2024. február 21 – 
én fogadta új polgárainkat szüle-
ik és családtagjaik kíséretében a 
helyi művelődési házban. Az ün-
nepség kezdetén idősebb társaik, 
a helyi alapiskola tanulói,  szava-
latokkal, énekekkel köszöntötték 
őket, majd a község polgármes-
terének ünnepi beszéde után a 
szülők egy emléklapot és a falu 
ajándékát vehették át. Ezt köve-
tően aláírták az emlékkönyv be-
jegyzését az eseményről. Hisszük, 
hogy községünk jó és biztonságos 
hely lesz az új polgárok számára. 
Kívánjuk, hogy boldogan töltsék 
itt gyermekkorukat, játszanak a 
helyi játszótereken, növekedjenek 
az óvodában, iskolában és bízunk 
benne, hogy közülük sokan a falu 
lakosai maradnak családot alapít-
va majd felnőttként is!
		  - KöH -

Újszülött gyerme-
kek köszöntése

6. 7.
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Anyák 
napja
A község polgármestere anyák 
napja alkalmából köszöntötte 
az itt élő nyugdíjas édesanyákat, 
nagymamákat és dédmamákat.

-KöH-

Tisztítsuk meg  
községünket!

A már hagyományos tavaszi köz-
ségi nagytakarításba 2024. márci-
us 22 – én a helyi alapiskola tanulói, 
tanítói és a Save Nature by Čivas 
önkéntesei kaocsolódtak be. Aho-
gyan az előző évek során, idén is 
rengeteg szemetet gyűjtöttek a 
közterületeken és a falu környékén.

-KöH-

Street 
workout

A sportolók és a mozgásra vágyó 
lakosok minden bizonnyal örülnek 
majd a mozgásos tevékenységek 
újabb lehetőségének községünk-
ben. 

A Templom utca alsó részén, a pi-
henőhely mellett, egy szabadtéri 
fitness tér létesült. A street workout 
egy olyan szabadtéri edzésmód, 
mely főleg saját testsúlyt hasz-
náló eszközöket tartalmaz, amely 
éppen azért érdekes, hogy nem a 
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tornaterem vagy edzőterem fa-
lai között zajlik, hanem kültéren. 
Az ott lévő eszközök a testépítés, 
erőnléti edzés gyakorlatainak szé-
les skálájára alkalmasak, továbbá 
megtalálható ott a mászókötél és 
a gyűrű is. Ezt a fajta sportolási le-

hetőséget kihasználhatják a spor-
tolók, nagyobb gyermekek, fel-
nőttek, de az idősebb korosztály 
is. Az acélból készült konstrukciók 
a község színeit viselik. A mun-
kálatok kivitelezése a Villa Cech 
Kft. alkalmazottainak köszönhető.  

A finanszírozás az idén 20 éve 
megalakult Fit klub Ray anyagi 
támogatásával valósult meg.

-KöH-

20 éves a Fit-klub 
RAY edzőterem
számos hazai, valamint a kör-
nyező falvakból érkező tornász 
lépte át az edzőterem ajtaját. 
Örülünk, hogy a szolgáltatásain-
kat elsősorban a hazai illetőségű 
testedzők veszik igénybe, akik a 
látogatók mintegy 75 % - át teszik 
ki. A helyiségek rendkívüli kihasz-
náltsága miatt különösen 16:00 és 
20:00 óra között és a szolgáltatá-
sok iránti nagy érdeklődés miatt 
a klubnak korlátoznia kellett a 
máshonnan érkezők számát. A 
hazaiak ugyanis előnyt élveznek 
mind a tagság, mind pedig az 
alacsonyabb árak tekintetében.

Az edzőterem a további minőségi 
fejlesztésre való törekvés érdeké-
ben a klub 2024. január 1 – jétől 
módosította a szolgáltatási ára-
kat a 2017 – es árakhoz képest. 
Jelenleg az edzeni vágyók két 
kategóriába vannak sorolva, csé-
csiek és vendégek. Az átalánydíj 
tehát függ attól, milyen állandó 
lakhellyel rendelkezik és melyik 
hónapban kezdi meg edzését az 
ide látogató. A regisztráció kizá-
rólag elektronikus formában le-
hetséges, a felvilágosítást igény-
lők a fitklubray@gmail.com címre 
írhatnak. A legfrisebb újdonság az 
idén beszerzett új gépek: vállerő-

sítő gép, 2 az 1-ben mell- és há-
terősítő gép, lábtoló gép az alsó 
végtagok erősítéséhez. A klub ve-
zetői a község polgármesterével 
és a képviselőtestülettel karöltve 
annak lehetőségét keresik, hogy 
2024 – ben az edzőterem egy 
újabb helyiséggel bővüljön. Bí-
zunk benne, hogy az elképzelés 
megvalósul és közös erővel sike-
rül bővíteni és edzés céljára alkal-
massá tenni az új részeket. 

Végezetül szeretnék köszönetet 
mondani a magam és a többi 
sportrajongó klubtag nevében 
a csécsieknek, akik aktívan és 
fáradhatatlanul segítették mun-
kánkat az elmúlt 20 évben. Az 
eredmény önmagáért beszél. 
Számunkra kiemelt szerepe van 
a sportnak. Csécs azon községek 
egyike lett, melyek gondoskod-
nak a lakók sport – igényeiről és 
támogatják a sokoldalú sportte-
vékenységet folytató nonprofit 
szervezeteket. Hiszem, hogy kö-
zös erőfeszítéseinkkel a követke-
ző időszakban is tovább tudjuk 
fejleszteni, bővíteni és igényeseb-
bé tenni klubunkat a falu lakosai-
nak érdekében.

     - Peter Dringuš, a klub elnöke-

A Fit-klub Ray polgári társulás 
2024 – ben megalakulásának 20. 
évfordulóját ünnepli. Ez a pro-
jekt a kultúrház egykori kazán-
házának egy részében kezdte el 
hosszútávú működését. A kez-
deti körülmények meglehetősen 
szerények voltak. Egy, az önkor-
mányzattól bérelt helyiség, job-
bára házi készítésű eszközökkel. 
Az edzőtermet 2004 – ben öt 
alapító tag valósította meg, akik 
elszántságuk és sportlelkűségük 
révén nemcsak sikeresen elindí-
tották ezt a projektet, hanem a 
nonprofit társaságok elvei alap-
ján,  sikeresen fejlesztették és bő-
vítették.

A klub működésének legfonto-
sabb mérföldkövei közé soroljuk 
a további helyiséggel való bőví-
tést (2006), egy nagy 4 oldalas 
torony vásárlása (2009), több-
szöri beázás elhárítása talajvíz 
és esővíz következtében (2010, 
2019), ellentétes irányú csigák be-
szerzése (2012), kamerarendszer 
kiépítése (2013), új világítás és 
gumipadló (2014), emeleti térbő-
vítés (2017), mosdó és WC beépí-
tése (2018), padló és falak teljes 
felújítása (2019), berendezés, esz-
közök cseréje (2024). Az általunk 
nyújtott szolgáltatásokat értéke-
lik mind az erősítő-, mind pedig a 
kardio – edzést végző és igénylő 
sportolók. 
A klub tagjainak száma fokoza-
tosan növekedett. A 20 év alatt 
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Kocai 
Péter

Kocai Péter 1974. július 31 – én szü-
letett. Gyermek- és kamaszkorát 
Csécsben töltötte, szülei és test-
vére ma is itt élnek. Egy gyermek 
édesapja, kisfia, Péter, édesapja 
nyomdokaiba lépve,  szintén na-
gyon kreatív e téren, szépen rajzol 
és fest is. Élete, családja, munká-
ja Kassához kötik majd három 
évtizede. Bevallom, nevével telje-
sen véletlenül találkoztam, mikor 
egy közösségi oldalon feltűnt egy 
felvétel a nemrégiben rendezett 
kiállításáról a Rodostói házban, 
Kassán. Mivel felkeltette érdeklő-
désemet, felvettem vele a kapcso-
latot, majd egy -  a műterméhez 
közel eső étteremben - egy finom 
vacsora és kávé mellett faggat-
tam életéről, munkásságáról. Sze-
mélyében egy nagyon értékes, 
közvetlen, barátságos embert 
ismertem meg, így a beszélgeté-
sünk is ilyen hangulatban zajlott.

Péter, szeretném, ha tennénk 
egy képzeletbeli utazást a gyer-
mekkorodba...ki és mikor fedez-
te fel, hogy tehetséges vagy a 
képzőművészetben?
Édesanyámnak mindig is kifino-
mult ízlése volt, szereti a szépet, 
a különlegeset, az egyedit, úgy 
gondolom, először ő vette észre, 
hogy szépen rajzolok és felismer-
te, hogy érdemes lenne fejleszte-
ni engem ezen a téren, ezért be is 
íratott a Szepsi Művészeti Alapis-
kola képzőművészeti szakára. A 
csécsi alapiskolában Pira tanár 
úr volt, aki nemcsak fantáziát lá-
tott bennem, hanem megpróbál-
ta a képzőművészet más oldalát 
is megmutatni. Az ábrázolás kü-
lönféle technikáját, nemcsak pa-
pírra vetve, hanem  a formázást 
is. Ugyanúgy bevezetett a fotó-
zás rejtelmeibe is. Tagja voltam a 
fényképész és a képzőművészeti 

szakkörnek is. Ekkor kezdtem részt 
venni a kölönböző versenyeken is 
és így kezdődtek az első sikereim.

Milyen technikával dolgoztál ak-
koriban?
Tulajdonképpen ebben nem kü-
lönböztem a társaimtól, főleg szí-
nes ceruza, pasztell, szén, toll és 
vízfesték. Nagyobb felületen is ki-
próbáltam az alkotást a tanár úr 
jóvoltából, mégpedig az aszfaltraj-
zot. Itt krétát használtam. ugyan-
akkor kipróbáltam a gyurmát is, 
próbáltam a formázást és tulaj-
donképpen az is megfogott, azt is 
szerettem és tudtam vele bánni, de 
azt hiszem, a rajz, a festészet se-
gítségével jobban ki tudtam fejez-
ni az elképzeléseimet akkoriban.

Mi volt a terved az alapiskola be-
fejezése előtt? Híres festő akar-
tál lenni?
Dehogy, az akkori tervem sokkal 
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prózaibb volt ettől, katonai pályá-
ra készültem, azon belül pedig a 
légierő vonzott. 

Tehát ez az álom nem vált valóra?
Hát, részben megvalósítottam... Az 
alapiskola befejezése után gépé-
szeti szakközépiskolába jártam, ott 
érettségiztem 1992 – ben. Ezalatt 
az idő alatt különórákra is jártam 
Pira tanár úrhoz, tehát a képzőmű-
vészethez is hű maradtam. Szintén 
elvarázsolt egy másik dolog is, a 
modellezés. Főként a repülőgé-
pek, de hajók és más egyebek is. 
Ezek részecskéi műanyagból vagy 
fából voltak. Mikor elkészültem 
egy – egy modellel, festettem, szí-
neztem is őket, mégpedig élethű-
en, tehát pontosan úgy, ahogyan 
azok a valóságban is kinéztek. 
Majd jött a kötelező katonai szol-
gálat. Nos, itt némiképp mégis be-
lekóstoltam a katonai életbe, sőt a 
túrócszentmártont tiszti iskolát is 
elvégeztem, ahol hadnagyi rangot 
szereztem. Azért mondtam, hogy 
részben azért sikerült az álom, ha 
nem is úgy, ahogyan elterveztem.

Mi volt a következő állomás?
1994 – től 2010 – ig a Szlovák Gáz-
műveknél voltam alkalmazásban 
vezető beosztásban.  A festészet 
azonban nem került mellékvá-
gányra, szabadidőmben sokat 
festettem, főként megrendelésre. 
Tájképeket, portrékat, szakrális 
festményeket...főként olajfestéket 
használtam ebben az időszakban. 
2009 – től autódizájnerként is mű-
ködtem  és szobrászattal is fog-
lalkozom, legismertebb művem, 
ahol társalkotó vagyok, Dobó Ist-
ván várkapitány mellszobra, mely 
a Miskolci Egyetem egyik épületét 
díszíti.

Melyik kor festészete van vagy 
volt hatással a munkásságodra? 
A nagy klasszikusok vagy inkább 
a modern korszak alkotói?
Nos, egyértelműen a klasszikusok. 
Ezen belül főként a reneszánsz 
időszaka és a klasszicizmus. A re-
neszánsz festészetben a perspek-

tíva, valamint az emberi test ábrá-
zolásánál a térhatás, ami igazán 
megfogott. Ennek a kornak alkotói 
Michelangelo, da Vinci, Raffaelo... 
A klasszicizmus is egy jelentős 
újítás az azt megelőző korszakok-
hoz képest. A klasszicista festők 
művein gyakran fedezhetők fel az 
antik világ jegyei. Ez a világ pedig 
roppant érdekel engem. Azonkívül 
a precizitás, a mérték, az arányok 
és a színek visszafogottabb kont-
rasztja is jellemző erre a korszakra. 

Mivel foglalkozol most?
A 2006 – os motorbalesetem 
megváltoztatta nemcsak az élet-
hez való viszonyodásomat, ami 
tükröződik a műveimen is. Nagyon 
megfogott az ásványok természe-
tes szépsége, ereje, gyógyító ha-
tása, fénye, színe, sőt, a metszete, 
ezért gyakran alkalmazom egy – 
egy festményen is, amik 3D hatást 
kölcsöznek a műveknek. Nagyon 
tetszik az arany, amit a legutóbbi 
kiállításon szereplő művek is mu-
tatnak. Az arany a Nap erejét, me-
legét, szépségét, előkelőségét tük-
rözi, számomra ez a „színek színe“, 
ami energiát, egészséget, életet 
áraszt, „feldobja“ az ember kedvét. 
Ezt a sorozatot egy új iránynak ne-
veztem el, ez pedig a GOLDIZMUS. 
Ez egy új művészeti irányzat, mely-
nek tulajdonképpen én vagyok a 
kezdeményezője, megalapítója. 
Az alkotásokhoz valódi aranyat, 
valódi ásványokat, drágaköve-
ket és féldrágaköveket használok.

Hol láthattak téged eddig a kép-
zőművészet kedvelői?
Számos helyen volt már kiál-
lításom itthon és külföldön is, 
Magyarországon, Csehország-
ban, Németországban és az 
USA – ban is és természete-
sen a világháló segítségével is.

Más emberek szabadidőben, 
hobbiszinten foglalkoznak kép-
zőművészettel. Mi a hobbija egy 
festőnek?
Igen, nekem is vannak hobbijaim, 
ilyen a színház, a zene és érdekel 

a történelem, de a természettudo-
mányok és az asztrológia is. 

Mik a terveid a közeljövőben, 
min dolgozol és hol láthatjuk a 
műveidet?
Folyamatosan dolgozom a mű-
termemben, az alkotásaimat töb-
bek között a közösségi oldalakon 
is megtekinthetik az érdeklődők, 
éppen egy új Nap készül, de ter-
mészetesen, kiállításaim is lesznek: 
szeptemberben Pozsonyban, a 
várban, majd október végén Prá-
gában, a Reprezentációs házban 
(Obecní dům), majd szintén az ősz 
folyamán Kassán is lesz kiállítá-
som, melyre mindenkit nagy sze-
retettel várok. Az elmúlt időszak so-
rán több, mint háromszáz képem 
született, melyek közül számos el 
is kelt. Talán még megemlíteném, 
hogy bekerültem a Csehország és 
Szlovákia híres személyiségeinek 
enciklopédiájába is, amire termé-
szetesen, nagyon büszke vagyok.

Kitartást, munkakedvet, bősé-
ges „termést“, számos alkalmat 
a kiállításra és mindezekhez jó 
egészséget – ezt kívánom a ma-
gam és az olvasók, különösen 
a csécsiek nevében! Azt hiszem, 
mindnyájunk nevében elmond-
hatom, hogy büszkék vagyunk 
Rád! Köszönöm a beszélgetést!

-Bányász Emőke-

12. 13.
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Hegedűs 
Patrik

Hegedűs Patrik, községünk ifjú Pol-
gára a Szepsi Štefan Moyzes Gimná-
zium 6. osztályos tanulója. Tagja az 
iskolában működő robotikai csapat-
nak, mely nemcsak területi, de orszá-
gos szinten szép sikereket ért már el. 
Az országos döntőben elért siker után 
pedig Szlovákiát képviselhették az 
egyesült államokbeli kaliforniai West-
ern Edge Open világbajnokságon, 
ahol két trófeát is szereztek.

Patrik, mikor jöttél rá, hogy von-
zódsz a technika világához illetve a 
számítástechnikához?
Ez a világ és ez az irány egyáltalán 
nem vonz engem, inkább hobbiszin-
ten foglalkozom vele. Szeretek új dol-
gokat megismerni és hálás vagyok, 
hogy erre lehetőségem nyílik.

Ki volt, aki bevezetett az informati-
ka és a programozás rejtelmeibe?
A Szepsi Štefan Moyzes Gimnázium 
tanára, RNDr. Gabriela Kövesiová volt 
az, akitől én és társaim lehetőséget 
kaptunk és aki olyan alapot biztosí-
tott számunkra, amelyre a későbbiek-
ben építhettünk és fejleszthettük ma-
gunkat. Ő volt az, aki segített nekünk 
megtenni az első lépéseket ebbe a 
csodálatos és vonzó világba.

A versenyeken csapatokban dol-
goztok. Mennyiben felel meg neked 
ez a módszer? Egyáltalán, hogyan 
lehet összehangolni, mikor egy kö-
zös cél érdekében többen munkál-
kodtok?
Igen, az egyes megmérettetéseken 
csapatok versenyeznek egymás-
sal és ez szerintem előnyös, hiszen 
a csapat tagjaival már évek óta is-
merjük egymást, tudjuk, kinek mi az 
erős oldala, hiszen mindenki valami-

ben másban egyedi és ha ezt a közös 
munka során kamatoztatjuk, ez visz 
minket előbbre. 

Korlátozva van az idő a versenye-
ken? Előfordulnak emiatt stresszes 
helyzetek?
A versenyre való felkészülésre elég 
sok időnk van. Az utóbbi időben azon-
ban egyre gyakoribb, hogy az új fel-
adatok megoldására csak pár órát 
kapunk. Itt tényleg nagyobb a feszült-
ség és sokan éppen ezért nem sze-
retik ezt a részét a versenynek, a mi 
csapatunk azonban éppen az ilyen 
feladatoknál jeleskedik, hiszen Ka-
liforniában is ezt bizonyítottuk, ahol 
éppen ebben a részben szereztünk 
aranyérmet.

Hogyan zajlik valójában egy ilyen 
verseny?
Minden verseny más vagy a felada-
tokban vagy a felkészülésben. A fel-
adatokat általában online kapjuk, 
ahol különböző modellek és ver-
senyterületek állnak rendelkezésre. 
A robot megépítésére és programo-
zására, mely konkrét feladatok meg-
oldására irányul, néhány hónapunk 
van. A versenyen gyűjtjük a pontokat 
és az a csapat nyer, mely egy adott 
idő (általában 2 perc) alatt a legtöbb 
pontot kapja.

Biztosan több versenyen is részt 
vettél már. Milyen sikereket ért el 
eddig a csapatod?
Legnagyobb sikernek biztosan a kali-
forniai FLL (First Lego League) West-
ern Edge Open robotikai versenyt 
tekintjük, ahol az On The Spot kate-
góriában első helyezést és Motivate 
Award díjat nyertünk. A versenyen 90 
csapat vett részt a világ minden tá-
járól és mi voltunk az egyike annak 
a két csapatnak, aki két díjat is nyert. 
Előttünk még egyetlen csapatnak 
sem sikerült ez nemhogy Szlovákiá-
ból, de még Európából sem. Egyike 

voltunk azon kevés európai csapatok-
nak, akik egyáltalán eljutottak erre a 
versenyre és örülünk, hogy ilyen sikert 
értünk el. Ezen kívül más versenyeken 
is részt vettünk már, hogy csak né-
hányat említsek: WRO (World Robot 
Olympiad), ahol a nemzeti döntőn el-
ért 3. helyezéssel éppen csak lecsúsz-
tunk a Dániába való továbbjutásról, 
vagy a Trencséni Robotikai Napok 
keretén belül megrendezett országos 
verseny 2. helye.

Feltételezem, hogy a legnagyobb 
élményt a kaliforniai nemzetközi 
verseny jelentette. Milyen élmé-
nyekkel gazdagodtatok?
Lehetőségünk volt megnézni az 
Egyesült Államokat és Los Angeles 
városát. Nagyon nagy élmény volt, 
hogy ilyen módon is lehetőségem 
nyílt kitágítani a látókörömet. Meg-
néztük a leghíresebb látnivalókat, 
mint például a Hollywood feliratot, a 
Hollywoodi hírességek sétányát és a 
Universal Studios Hollywoodot. Ké-
sőbb, a versenyen lehetőségünk nyílt 
beszélgetni a világ minden tájáról ér-
kezett emberekkel. Nekem ez tetszett 
a legjobban az egész utazás során, 
hiszen eddig még nem volt alkal-
mam kommunikálni mexikói, brazil, 
kazahsztáni, új – zélandi, dél – koreai 
vagy japán emberekkel. Sok külön-
leges emberrel találkozhattam ott és 
igazán lebilincselő beszélgetéseket 
folytattam velük.	

Mik a terveid a jövőre nézve? Sze-
retnél érvényesülni ezen a területen 
vagy inkább másfelé próbálkozol?
Mindenképpen szeretném folytatni a 
robotikai versenyeket. Ez egy nagy-
szerű lehetőség arra, hogy utazzunk 
és felfedezzünk olyan dolgokat, me-
lyek hatást gyakorolnak a jövőnkre 
nézve. Viszont érvényesülni nem ezen 
a területen szeretnék, inkább a bioló-
gia és az orvostudomány vonz. 

- KöH -  

14.

MOaPS
Csécs Község Önkormányzatának 
sikerült a Szlovák Köztársaság Be-
ruházási, Regionális Fejlesztési és 
Informatizálási Minisztériumától vis�-
sza nem térítendő pénzügyi hozzá-
járulást szereznie a „Helyi polgári és 
megelőző szolgáltatások“ című pá-
lyázati kiírás megvalósítására. Ez a 
szolgáltatás valójában polgárőrség, 
ezt jelenleg két helyi lakos biztosítja, 
akik esténként felügyelik a közterüle-
tek, utcák és az egész falu területének 
közrendjét.

- KöH - 
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2024. július 20. Ifjúsági futballtorna

2024. július 21. Futballtorna a polgármester kupájáért

   és gyermeknapi ünnepség 

2024. augusztus 10.  Jazz est a szökőkútnál 

    és Quiz night 

2024. augusztus 17.   A szövetkezet megvendégeli a falut

2024. sugusztus 31. Csécsi falunap

2024. szeptember 1. 69. Járási Dal - és Táncünnepély 

2024. szeptember 14.   Kanyapta – völgyi kerékpárverseny

16.


